



健康专刊



B03

齐鲁晚报

2020年1月7日
星期二

关注健康
关注健康
关注健康
关注健康
关注健康
关注健康

□编辑：徐良
□美编：赵秋红

德州市第二人民医院启动早癌筛查优惠活动

近日，德州市第二人民医院印发《德州市第二人民医院早癌筛查优惠活动实施方案》，定于2020年1月—2020年6月推出早癌筛查优惠活动，以提高德州市肺部结节、消化道早癌、宫颈早癌检出率，减轻患者疾病治疗的经济负担，延长癌症患者生存期。

据了解，肺结节筛查地点为门诊三楼胸外科门诊。参加活动的市民将享受肺部低剂量螺旋

CT扫描120元(仅限高风险人员的初次筛查，不包括复查患者及住院患者)的优惠价格。筛查人群年龄需大于40岁；主、被动吸烟史，吸烟指数≥20包/年；有肺结节的家族史或其他肿瘤病史；有肺部慢性感染性疾病史；有害气体、粉尘的职业接触史，或长期暴露于污染的环境中；既往曾经发现肺部小结节。

消化道早癌筛查地点为门诊楼三楼内窥镜室。优惠价格如下：

胃镜400元、肠镜400元、胃+肠镜750元、无痛胃镜950元、无痛肠镜1000元、无痛胃肠镜1200元(仅限高风险人员初次筛查，不包括复查患者及住院患者)。筛查人群包括：年龄≥40岁；HP(幽门螺旋杆菌)感染者；既往有慢性萎缩性胃炎、胃息肉、手术后残胃、肥厚性胃炎、恶性贫血等癌前疾病；食管癌胃癌一级亲属；存在胃癌其他风险(如摄入高盐、腌制饮食、吸烟、重度饮酒等)。

此外，结直肠癌的筛查人群包括：年龄≥45岁；既往结直肠腺瘤史；既往有结直肠癌手术史；结直肠癌或结直肠腺瘤一级亲属；反复发作炎性肠病史。

宫颈癌筛查项目的筛查地点在门诊三楼妇科门诊。优惠价格：妇科检查10元、TCT检查40元(仅限高风险人员初次筛查，不包括复查患者及住院患者)。咨询电话：0534-2488118。

(高宇)

德州市妇幼保健院 东院区产科专家门诊开诊

为方便德州经济技术开发区及周边孕妈妈就诊，1月6日，德州市妇幼保健院东院区产科专家门诊正式开诊。凡到(东院区)产科门诊就诊并建档的孕妈妈均可获赠孕期营养体重管理一次。

“平时上班请假比较难，现在直接在单位附近就诊非常方便，省去了往返市区的奔波，而且医院就在家门口，我想咨询的专家也都可以提前预约。”家住德州绿城百合花园小区的王女士走出产科诊室说。

德州市妇幼保健院东院区产科专家门诊共派出5位主任医师，在不同时间段专门为经济技术开发区及周边的孕

产妇服务。产科知名专家丰富的经验，精湛的技术，规范的管理，细心的解答，将陪广大孕产妇轻松愉悦地走过整个孕期。

出诊专家及时间安排：

王万玲 周三上午
主任医师 副院长
田翠平 周四上午
主任医师 产科主任
陈玲玲 周二上午
副主任医师 产科副主任
刘春晓 周五上午
副主任医师 产科副主任
王桂杰 周一上午
主治医师 产科副主任
地址：德州市妇幼保健院东院区五楼(德州市经济开发

区康博大道与天衢路交界十字路口向北200米路西)

预约电话：0534-2361881

服务时间：8:00-12:00，

14:00-17:30

微信预约：关注德州市妇女儿童医院微信服务号。

支付宝预约：在支付宝APP搜索“德州市妇幼保健院”，进入预约平台。

自助机预约：持德州市妇幼保健院医卡通在自助机上进行预约。

另外，德州市妇幼保健院西院区产科专家门诊接诊仍在进行中，欢迎广大孕产妇合理选择院区就近诊疗。

(李红)

德州市人民医院成功实施 首例“冠状动脉生物可吸收支架”置入术

众所周知，心脏支架一旦进入人体后就要终身携带，这让一些患者特别是年轻的心脏病人产生担忧。近日，德州市人民医院心内科成功完成“冠状动脉生物可吸收支架”置入术。“此次置入的支架在支撑起患者狭窄的心脏血管后，缓慢降解，最终在患者体内转化为二氧化碳和水，恢复血管弹性，3年内可消失的无影无踪。”德州市人民医院心内科主任李克清说。

44岁的患者李先生因胸疼、胸闷来市人民医院就诊。经过心脏冠脉造影检查显示，前降支近端严重局限性狭窄，无钙化、无扭曲，需要进行心脏支架置入术。考虑患者比较年轻，患者及家属不想采用传统支

架，心内科专家团队反复商议，认为李先生使用生物可吸收支架是最佳选择。该支架采用在人体内可降解吸收的聚乳酸材质制成，支架携带药物，通过药物缓释抵御血管再狭窄，最终降解并完全被组织吸收，使血管结构功能恢复。

在征得患者家属同意后，李克清带领团队顺利将生物可吸收支架精准输送到病变部位，进行释放。最终支架贴壁良好，血管狭窄消失，术后李先生胸闷、胸痛症状消失。生物可吸收支架是冠心病介入领域的第4次技术革新，体内不留“痕迹”，保持血管原有弹性，减轻患者支架置入后的异物感。

“与传统支架相比，生物可吸收支架在血运重建和安

全性方面无显著差异，但支架降解后患者血管基本恢复至原位血管的弹性，实现‘血管再造’，避免金属置入和残留。”李克清说。

但生物可吸收支架也有局限性，不适合病情复杂的冠心病患者，如血管不能很好扩张、血管非常扭曲钙化等。目前，该技术在国内很多大医院均已开展。此次生物可吸收支架在市人民医院成功应用，对于广大冠心病患者，尤其是年轻患者，无疑是一个好消息，患者将不必再往北京、上海等大医院跑。未来可吸收支架在该院心内科将被广泛应用，这也意味着该院冠状动脉介入治疗术迈上一个新台阶。

(李梦娇)

(张涛)

老人头晕俩月竟是脑血管太“窄”

专家：全脑血管造影可排查很多脑血管疾病

“两个月来总是头晕，一直以为是贫血，做了一个全脑血管造影术，才发现是脑血管重度狭窄所致。”近日，在德州市中医院脑病科住院治疗的张先生说道。

德州市中医院脑病科副主任医师李元民介绍：“患者张先生基底动脉重度狭窄，导致头晕，并且时刻威胁着他的生命。我们为其做了球囊扩张，然后置入支架。术后头晕的症状缓解了。”

李元民介绍，全脑血管造影术是一项神经介入手术，就是在患者的手腕或大腿根部动脉进行穿刺置鞘，进入导管打入造影剂，动态下观察脑血管影像，可以排查很多脑血管疾病，比如脑梗塞、脑血管狭窄、动脉瘤、动静脉畸形等。

“介入技术集检查与治疗于一身，在血管评估、治疗及改善预后等方面发挥着至关重要的作用”，李元民说，脑血管病发病4.5小时内是黄金救治时间，一旦错过，不仅增加治疗难度，还有可能危及患者生命。

“静脉溶栓越早越好，因为溶栓的药物就是把血栓溶开，使闭塞的血管再通，改善脑组织供血，溶栓也有出血风险，随着时间的延长其出血风险会增高。如果距离发病超过4.5小时，但是在24小时内，可以进行动脉内

溶栓或拉栓治疗，即行全脑血管造影术进行血管内介入治疗。”李元民说，一旦发现患者有口角歪斜，肢体乏力，言语含糊不清，应尽快送医治疗。

“高血压是脑血管疾病发作最重要的因素，因此，控制好血压至关重要。”李元民说，除了控制好血压外，还要戒烟限酒、降低胆固醇的摄入量，糖尿病患者还要控制好血糖值。”

(李婷)